

一次春游,成堆的垃圾留在了瓯江绿道上,保洁人员来回清理了好几趟太煞风景,路过市民看不下去了,请晚报帮忙呼吁:

“这么美丽的绿道,需要大家共同爱护!”

阅读提示

自从2019年“丽水超马”举办以来,瓯江绿道就火了,每天都有不少市民来这里散步、锻炼,但市民一些不文明的习惯,也“伤”了绿道的美。



主办:市文明办、处州晚报
请登录晚报官微投稿 刊登即可获100元稿酬



垃圾占了半边路。蓝女士摄



路面上留着不少难以清理的污渍。

□ 记者 刘焯恒 文/图

本报讯 “这么美的绿道,就因为这些垃圾,给人留下了不好的印象。”昨日,晚报热线接到了市民蓝女士报料,瓯江绿道石牛段几乎半边绿道都被垃圾堆满了。

“4月20日下午,我经过瓯江绿道石牛段,发现这里垃圾堆成了山。”在蓝女士拍摄的照片中,一个垃圾桶周围堆满了垃圾,有塑料袋、一次性快餐盒和筷子等。“这堆垃圾占了半条道,堆放的范围超过了绿道中间的三色标线。”蓝女士说,当时正有一位拾荒大叔,在翻动着这堆垃圾。大叔告诉蓝女士,当天有不少学生在附近春游,这些垃圾可能是学生留下的。

“我来过瓯江绿道好多次,之前也发现了绿道路面上有垃圾。”蓝女士告诉记者,瓯江绿道部分路段上的垃圾,严重影响了市民的游玩体验,“想请晚报帮忙联系相关部门早点清理这堆垃圾,同时呼吁大家一起爱护这条美丽的绿道。”

4月21日上午,根据蓝女士的报料,记者来到了瓯江绿道石牛段,找到蓝女士所拍照片上的位置,发现这个垃圾桶周围的垃圾已被清理干净,但附近还是能闻到垃圾遗留下的阵阵酸臭味。除了难闻的气味,此处绿道的路面上还留着不少污渍,黑一块白一块的非常碍眼。

“当天晚上,保洁大姐为了清理这堆垃圾,骑着垃圾车来来回回了好几趟。”在瓯江绿道石牛段工作的物业人员梁大姐告诉记者,前几天连着有好几拨学生过来,在瓯江边春游、烧烤,留下了不少垃圾,“几乎每天都有十几个班的人,垃圾桶本来就小,估计学生们发现垃圾桶满了,就直接丢在了外面。”

随后,记者沿着瓯江绿道一路前行,在其他位置也发现了一些随意丢弃的果皮、一次性筷子等垃圾。

“为了维护瓯江绿道干净卫生的环境,保洁大姐真的很辛苦!”梁大姐说,瓯江绿道很长,保洁人员要沿着绿道不停巡逻,有时候垃圾清理起来可能没有那么及时。

记者了解到,自从2019年“丽水超马”举办以来,瓯江绿道就火了,每天都有不少市民来这里散步、锻炼。

梁大姐说,来的人多了,少部分市民不太好的卫生习惯,也给绿道造成了不好的影响。“除了绿道,保洁大姐还经常要去瓯江边清理垃圾,但总会有些人随地乱扔。”

和蓝女士一样,梁大姐也请晚报多多呼吁:“这么美丽的绿道,需要大家共同爱护!”

(请蓝女士到晚报领取报料费50元)

共享电动车怎能如此“停放”!



日前,微友“友”路过南城龙庆路广达冷库附近路段时,发现有多辆共享电动车被随意扔在人行道旁的绿化带里,被压在下面的小草感觉很“受伤”!这种不文明行为不仅给大家使用单车造成不便,而且破坏了丽水的城市文明形象。 微友“友” 摄

市区绿谷庄园一业主私自开挖300平方米地下室,被依法强拆

违法建设只会得不偿失



执法部门对违法建设的地下室依法强拆。

□ 记者 麻东君 实习生 胡洋
通讯员 邹丽文/图

本报讯 市区绿谷庄园别墅区一业主为了拓展使用面积,私自开挖300平方米的地下室。4月21日上午,丽水市综合行政执法局岩泉执法队对这个违法建设的地下室依法强制拆除。

当天上午9时20分,记者跟随执法队员来到涉事业主所在的别墅。这是一幢独栋别墅,使用面积相当宽敞,还带有私家花园。据执法人员介绍,去年9月底,在对绿谷庄园小区巡查时就发现该业主开挖地下室。经核查,业主并未取得相关规划施工许可,私自开挖的地下室属于违法建设。

随后,执法部门下发《责令改正通知书》,要求涉事业主立即停工整改,恢复原样。后又多

次走访劝告,该业主仍然继续违法建设,并将地下室的人口封堵,对地下室的楼板用土层覆盖,试图蒙混过关。

“多次劝告仍没有改正,今天对这个违法建设的地下室进行依法强制拆除。”丽水市综合行政执法局岩泉执法队周金锋介绍,经过测量,业主对别墅北侧以及西侧的绿地进行了开挖,违法建筑面积达300平方米。

执法部门解释,私挖地下室破坏房屋结构的整体性,同时也可能降低墙体的抗震性能,会对房屋安全造成影响。下一步将继续加大执法检查力度,认真排查辖区内违法建筑,发现一处拆除一处。

执法部门提醒市民,切勿心存侥幸,违法建设只会浪费人力物力,得不偿失!

驾驶三轮车不戴头盔,违法载人 昨天上午 33人被罚

□ 记者 麻东君 实习生 胡洋
通讯员 饶海晓 雷刘健

本报讯 昨日上午,莲都交警大队在环城街道开展三轮车交通违法行为专项整治行动。

“我是去干活的,顺便搭着家里人过来逛下集市。”当天上午7时55分,一位老大爷驾驶电动三轮车经过检查卡点时,因为违法载人被执勤交警拦下。经处罚教育,王大爷表示今后一定不会违法载人了。

在桃碧线与环城路路口,一位驾驶电动三轮车的大爷,同样因为违法载人被执勤交警拦了下来。记者发现,三轮车后斗里还坐着老人的妻子和两个幼童。“违法载人开车很危险!”

记者了解到,当天上午的整治行动中,莲都交警部门共查处

三轮车交通违法行为33起,其中三轮车驾驶员未戴头盔27起,三轮车违法载人5起,扣留三轮车1辆。

莲都交警大队紫金中队交警刘景介绍,从整治情况来看,绝大多数市民已经做到了驾驶三轮车佩戴头盔,不违法载人,不过仍有少部分车主没认识到头盔的重要性,存在违法载人等行为。

下一步,交警部门将采取固定检查与流动巡逻相结合的方式,重点加大对三轮车违法载人、逆向行驶、闯红灯、不按规定车道行驶等违法行为的查处力度。“坚决做到发现一起、处理一起、教育一起,营造严查严纠的浓厚整治氛围。”莲都交警大队相关负责人表示。